

# 户口挂靠,业主担心子女无法就近入学 市长现场办公督促解决

本报讯(株洲晚报融媒记者/陈正明)6月27日,市委副书记、市长陈恢清来到芦淞区枫溪街道接待信访群众,面对面倾听群众诉求,现场研究解决问题。他强调,要站稳站牢人民立场,主动换位思考,坚持依法依规、实事求是,不遗余力解决群众的合理诉求,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

津枫庭苑小区属于枫溪街道栗栗村范围,但小区的城市居民户口无法落户栗栗村,暂时挂在七斗冲社区。该小区业主担心户口挂靠,子女无法就近入学,希望政府明确划片就近入学,并将户口纳入社区管理。

在枫溪街道办事处,陈恢清接待了小区业主代表周芳、莫光亮,认真倾听他们的诉求,了解芦淞区处置工作进展。市城发集团、资规局、民政局、教育局等单位就相关具体事宜作出回应,提出工作建议。

随后,陈恢清现场办公,就有关事项进行明确,要求实事求是,站在群众的立场想问题、办实事,加快市二中枫溪学校项目扫尾建设,按政策实行义务教育划片就近入学,切实做好秋季开学各项准备工作。在符合政策规定的前提下设立新社区,支持社区办公服务用房建设,高效做好筹建工作,全面提升社区服务管理水平。

陈恢清指出,信访工作是党和群众联系的桥梁,事关群众切身利益,事关社会和谐稳定。要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,践行全心全意为人民服务的根本宗旨,用心用情用力做好新时代信访工作,坚决维护社会和谐稳定。要坚持以人民为中心的发展思想,站稳站牢人民立场,将心比心、换位思考,依法依规、实事求是,不遗余力解决群众的合理诉求和“急难愁盼”问题,切实维护群众的合法权益。要创新工作方法,压紧压实责任,推动形成各司其职、各方齐抓共管的工作格局。

## 国内·聚焦

### 剧本杀、密室逃脱有新规范 这些情况下未成年人不能玩

日前,文化和旅游部、公安部、住房和城乡建设部、应急管理部、市场监管总局五部门联合发布《关于加强剧本娱乐经营场所管理的通知》(下称《通知》),将线下剧本杀和密室逃脱作为剧本娱乐经营场所新业态统一纳入监管。



▲株洲某剧本杀俱乐部曾在网上晒出的剧本海报,画面阴森恐怖。 记者/李军 摄(资料图)

#### 不得在非假期向未成年人开放

《通知》强调,剧本娱乐经营场所所使用的剧本脚本应当设置适龄提示,标明适龄范围;设置的场景不适宜未成年人的,应当在显著位置予以提示,并不得允许未成年人进入。

此外,剧本娱乐经营场所应当采取措施防止未成年人沉迷。除国家法定节假日、休息日及寒暑假外,剧本娱乐经营场所不得向未成年人提供剧本娱乐活动。

#### 不健康、不积极的剧本不能用

根据《通知》,剧本娱乐经营场所应当自经营之日起30个自然日内将经营场所地址以及场所使用的剧本脚本名称、作者、简介、适龄范围等信息,通过全国文化市场技术监管与服务系统,报经营场所所在地县级文化和旅游行政部门备案。

同时,剧本娱乐经营场所应当坚持正确导向,使用内容健康、积极向上的剧本脚本,鼓励使用弘扬主旋律、传播正能量的剧本脚本;应当建立内容自审制度,对剧本脚本以及表演、场景、道具、服饰等进行内容自审,确保内容合法。

#### 不得设在居民楼内、地下一层以下

在场地设置方面,《通知》要求,剧本娱乐经营场所应当履行安全生产主体责任;常态化开展火灾风险自知、自查、自改,提高紧急情况下的组织疏散逃生和初起火灾扑救能力,切实履行安全提示和告知义务,引导消费者增强安全防范意识,保障安全运营。

另外,剧本娱乐经营场所不得设在居民楼内、建筑物地下一层以下(不含地下一层)等地。

#### 不履行未成年人保护责任要整改

《通知》提到,印发之日起至2023年6月30日为政策过渡期。过渡期内,剧本娱乐经营场所应当根据有关要求开展自查自纠,依法变更经营范围,完善经营资质,向文化和旅游行政部门履行备案手续,建立内容自审制度,积极整改并消除消防安全隐患。文化和旅游行政部门应当会同相关部门开展摸底排查工作,在摸底排查中发现含有法律法规禁止内容或者未履行适龄提示等有关未成年人保护责任的,应当责令经营单位改正并停止使用有关剧本脚本。各省级文化和旅游行政部门应当于2022年8月31日前,将摸底排查情况上报文化和旅游部。

(据新华社)

## 国际观察

### “醒醒吧! G7” 数千名抗议者 反对七国集团峰会

26日,在德国巴伐利亚州小镇加米施-帕滕基兴七国集团(G7)峰会会场外,“维护全球正义”“保护气候”“反对军备竞赛”等标语格外醒目。

近千名抗议者在这里举行示威活动,要求七国集团“不要搞小团体”,切实履行责任,积极解决气候变化、饥饿等问题。

抗议活动现场,“社会主义德国工人青年”负责人马尔科表示,七国集团只考虑自身利益,峰会只是从七国集团内部利益及相关利益群体的角度考虑及讨论问题,忽略了普通民众的利益。在许多国家通货膨胀严重的情况下,西方国家政府不顾本国民众生活成本的持续走高仍向乌克兰提供军事及资金援助,挤占了各国民生领域的投资。

此前一天,慕尼黑市区举行了更大规模的抗议活动,来自15个民间组织的数千名抗议者聚集在特雷西娅草坪,原本空旷的场地飘扬着五颜六色的标语旗帜。草坪上,数十名学生举着一张七国领导人盖着同一床被子共眠的讽刺漫画海报引人注目,上面写着“醒醒吧! G7”。抗议者表示,只要有战争、气候危机、不平等,饥饿就会增加,七国集团必须采取行动。七国集团在逐步淘汰化石燃料、解决全球饥饿等问题上行动乏力。

来自德国盖尔森基兴的莉莎·盖特纳对目前高涨的物价和通货膨胀深有体会。盖特纳认为,由于西方国家将重金投入军备领域,显著影响到普通民众的生活及收入水平,七国集团应该减少军费投入,加大力度应对气候变化。

(据新华社)

#### 相关新闻

### 普京“骑马照”成G7谈资

七国集团(G7)峰会举行期间,英国首相约翰逊和加拿大总理特鲁多等人将一张普京“赤裸上半身骑马”的照片作为谈资。约翰逊声称:“我们得向他们展示下胸肌。”

现场视频显示,当约翰逊在圆桌旁就座时其他参会领导人:“穿着外套? 脱掉外套? 我们脱了衣服怎么样?”特鲁多对此回答:“让我们先拍完照吧。”但约翰逊继续说:“我们都需要展示出比普京更强硬的态度。”特鲁多接话称:“(那么)我们将会拍出一张赤裸上半身骑马的照片。”据外媒报道,特鲁多说的是普京2009年拍摄的一张骑马照片。

随后,欧盟委员会主席冯德莱恩也加入了这场对话,她说:“哦,对了! 骑马最棒了。”约翰逊接着又说:“我们得向他们展示下胸肌。”

路透社称,普京乐于展示他的运动形象,在俄罗斯国家媒体发布的照片中,他多次以赤裸上半身的形象出现。《纽约邮报》提到,2018年一名澳大利亚记者问及此事时,普京回答称“当我在度假时,我认为没有必要躲在灌木丛后面,这没有什么不对的”。

(据环球网)

## 解放军驻香港部队发布宣传片: 《25载,我们守卫香江》

1997年7月1日,香港回归祖国,中国人民解放军进驻香港履行防务使命。

25载,忠诚不改;25载,使命如山。时间是最好的见证者,经历四分之一世纪的历史考验,一代代驻香港部队官兵初心不改、笃行不怠,向党和人民交出一份合格答卷:深入贯彻“一国两制”方针和香港特别行政区基本法、驻军法,出色完成以履行防务为中心的各项任务,努力锻造守卫香江的忠诚卫士! 宣传片《25载,我们守卫香江》用4分42秒时间带领大家穿越时空、见证历史,一同感受驻香港部队驻军治军的生动实践,展望香港更加美好的明天。

(据环球网) ▶解放军驻香港部队微博截图



## 美媒:中国海上力量,远不只是航母!

美国有线电视新闻网6月25日报道,原题为:《别提中国新航母了,美国应该担心的是其他》。

中国的第三艘航母最近下水,这凸显中国海军的雄心壮志。中国已打造出全球规模最大的海军。专家说,“福建舰”目前可能是中国最大的舰艇,但或许不是美国海军指挥官们现在考虑的最大问题。以下是中国可以使用的四种海上力量,它们可以说对美国海军的主导地位构成更大挑战。

055型驱逐舰。这些排水量达1.3万吨的导弹驱逐舰,被许多人视为世界上最强大的水面战舰。兰德公司高级分析师蒂莫西·希斯说,“这些船具有复杂的设计、隐身功能、雷达和大量导弹库存。比大多数美日韩的驱逐舰更大更强。”中国曾在一天内推出两艘驱逐舰,这足以证明中国不俗的造船能力。

039型潜艇。这些动力潜艇几乎无声无息,可能是美国军事规划人员很难对付的。据美国国防部2021年向国会提交的军力报告,中国已建造多艘039A/B型潜艇,并计划在未来三年将总数进一步增加。中国在潜艇领域不断进步的同时,美国海军的反潜能力却遇到麻烦。海军作战部长吉尔戴上月告诉国会,海军希望报废9艘濒海战斗舰,其中一些是最新舰艇,因为它们的反潜系统“技术上不可行”。

商船渡船。当你想到致命的海军能力

时,商用渡船可能不是首先想到的东西——但它们的力量就在这里。中国有一支庞大的民用渡轮船队。新美国安全中心的研究员托马斯·舒加特撰文称:“中国最大的渡船制造商曾表示,其最大一艘滚装渡船是为军民两用目的而建造的,而中国最大的渡船运营商之一也被称为具有军民双重发展理念。”舒加特估计,使用民用船只将使中国多出110万吨排水量的船。这个数字是中国所有两栖攻击舰吨位的三倍多,“中国军队有多少运输舰?很可能比你想象的要多。”

海上民兵。渡船并非美国军事人员唯一关注的。他们还称中国已建立一支由100多艘商业捕鱼船只组成的海上民兵队伍。舒斯特称,“海上民兵的船上有自动武器,船体经过加固,最高速度比世界上90%的渔船都快。”中国拥有世界最大的捕鱼船队,有大量储备可供调用。

这些并不是说“福建舰”下水不是一个重要时刻。就像在美国一样,航母将逐渐成为解放军海军的核心,并成为现代中国军队实力的象征。舒斯特说:“中国已推出三艘航母,其中两艘已全面投入使用。而在此期间,美国海军的一艘新航母却不能全面投入使用。”与此同时,中国飞速前进,“他们建设海军的速度比美国及其所有盟国都快。不算完美,但打下了一个良好的基础。”

(据环球时报)

## 环太军演即将拉开帷幕 遍华色彩浓厚



▲在环太平洋演习中,多国参演人员登上小艇。(资料图)

据日本《读卖新闻》6月25日报道称,由美国海军主办的多边海上演习“环太平洋”军事演习将于6月29日在美国夏威夷海域拉开帷幕。日本、韩国、澳大利亚等26个国家预定参加。报道指出,中国在西太平洋的海军力量已经超过美国,此次演习带有明显的遏制中国目的。

报道称,由于受新冠疫情影响,上次(2020年)“环太平洋”军演规模缩小,因此本次演习可谓时隔4年大规模正式举办。

报道认为,此次演习从参加的国家看,似乎具有明显的对抗中国色彩。不仅美国拜登政府视为对华政策核心的“四方安全对

话”(日美澳印)、澳英美联盟的成员全部参加,濒临南海的各国也将参与。此外,太平洋岛国汤加也受邀参加,给人留下美国加大干预南太地区的印象。

报道称,考虑到应对中国问题,这次演习可能会整合主要参与国的最尖端能力。除了利用无人艇等美国海军最新的系统外,预计还将进行假想网络战和电子战的联合演习。

另外,除美国航母外,日本海上自卫队“出云”号护卫舰和韩国海军“马罗乌”号两栖攻击舰等各国最大规模的舰艇也可能参演。(据新华社)

## 俄罗斯将向白俄罗斯提供 提供导弹系统

俄罗斯总统普京25日表示,俄方未来几个月内将向白俄罗斯提供“伊斯坎德尔-M”导弹系统。据克里姆林宫网站消息,普京当天在圣彼得堡与到访的白俄罗斯总统卢卡申科举行会晤。双方讨论了世界市场粮食和化肥供应短缺、应对北约训练飞行及俄白联盟国家安全等问题。

在谈及美国及北约飞机在白俄罗斯边境附近进行携带核弹头的训练飞行时,普京表示,没有必要采取对等举措,但必须确保俄白联盟国家和其他集体安全条约组织国家的安全。

普京说,俄方未来几个月内将向白俄罗斯提供“伊斯坎德尔-M”导弹系统,该系统可搭载弹道导弹和巡航导弹,包括常规导弹和核导弹。他还提议在俄工厂为白俄罗斯军队正在使用的苏-25战机进行升级改造。

卢卡申科说,白俄罗斯应做好应对一切的准备。白方对立陶宛和波兰政府奉行的对抗政策感到担忧。

据报道,“伊斯坎德尔”导弹是俄军现役最先进的战役战术导弹,主要用于摧毁敌方导弹系统、远程火炮系统、机场、指挥所等地面目标,每台发射车可携带两枚导弹,可在一分钟內完成对两个目标的攻击,具有高度灵活性、隐蔽性和适应性,是俄军重要的现代化装备。

(据新华社)

## 俄军密集打击乌军训练中心 乌军3个旅已丧失作战能力

综合俄新社和塔斯社26日报道,俄罗斯国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫26日表示,俄罗斯武装部队使用高精度武器和“口径”导弹对乌克兰陆军、空降机动部队的训练中心实施了密集打击。

科纳申科夫称,“俄罗斯军队使用高精度武器和‘口径’导弹对乌克兰陆军位于切尔尼戈夫州的第169训练中心、乌克兰空降突击部队位于日托米尔州的第199训练中心、乌军位于利沃夫州的第184训练中心进行了密集打击。”他补充说,此轮打击过后,在这些训练场完成训练的乌军战略预备队的第46空中机动旅和第65.66摩托化步兵旅“完全丧失了作战能力”。因此,乌方将这些编队调遣到战斗区域的计划被打断了。

此外,俄罗斯国防部当天表示,乌克兰军队再次试图突袭被俄军控制的蛇岛,但没有成功。俄国防部还称,“敌人再次尝试使用飞机和多管火箭炮系统对蛇岛实施打击,但未成功。‘铠甲-S’弹地合一防空系统对袭击作出了反应,击落了乌克兰空军一架苏-25攻击机和12枚火箭弹。”

俄国防部强调,在蛇岛的俄罗斯驻军没有人员伤亡,也没有设施遭到破坏。

(据新华社)

